习近平向美国马里兰州青少年

匹克球文化交流访华团师生回复口信

大贡献。

者,为增进两国人民友谊作出更

利郡青少年匹克球文化交流访华

团师生向习近平主席致信,感谢

习近平主席提出"5年5万"倡议。

介绍今年4月他们访华并开展匹

克球交流的经历,表示此行同中

国青少年朋友结下了难忘的友

谊,希望邀请中国青少年到美国

此前, 美国马里兰州蒙哥马

《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

央党史和文献研究院编辑的《习近平 生态文明文选》第一卷,近日由中央 文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央从中华民族永 续发展的高度出发,深刻把握生态 文明建设在新时代中国特色社会 主义事业中的重要地位和战略意 义,大力推动生态文明理论创新 实践创新、制度创新,提出一系列 新理念新思想新战略,引领我国生 态文明建设从理论到实践都发生 了历史性、转折性、全局性变化,美 丽中国建设迈出重大步伐,形成了 习近平生态文明思想。习近平生态

色社会主 V 思想的重要组成部分 是马克思主义基本原理同中国具 体实际相结合、同中华优秀传统文 化相结合的重大成果,把我们党对 生态文明建设规律的认识提升到 新高度,为以美丽中国建设全面推 进人与自然和谐共生的现代化提 供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一 卷,收入习近平同志2012年12月至 2025年4月期间关于生态文明建设 最重要、最基本的著作,按时间顺 序编排,共有报告、讲话、演讲、指 示、批示等79篇。部分著作是第一 次公开发表。

卷的出版发行,为全党全国各族 人民深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想特别 是习近平生态文明思想提供了 权威教材,对于广大干部群众深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信" 做到"两个维护",更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央 周围,全面贯彻党的二十大和二十 届二中、三中全会精神,牢固树立 和践行绿水青山就是金山银山的 理念,坚定不移走生产发展、生活 富裕、生态良好的文明发展道路, 以高品质生态环境支撑高质量发 现代化,全面推讲美丽中国建设, 为实现中华民族永续发展开辟广 阔前景,具有重要意义。

国内国际

《习近平生态文明文选》 第一卷主要篇目介绍



贵州: 和美发展 逐绿"黔"行

7月3日拍摄的贵州金元仙水窝 农业光伏电站一隅(无人机照片)。

近年来,贵州不断在生态文明 建设上出新绩,努力把生态优势转 化为发展优势,绘就出一幅幅生态 文明新图景。在大力发展风电、光伏 发电等绿色能源的同时,贵州充分 利用光伏板下的土地种植农作物, 带动有条件的农户发展畜牧养殖, 并发挥地形多样、气候立体的优势, 大力发展山地特色农业,带动农民 增收。目前,贵州省森林覆盖率达 63.3%,绿色经济占比达48%。

新华社记者 陶亮 摄



从日本教科书上的卢沟桥事变谈起

新华社北京7月6日电(记者 郭丹 陈泽安 罗鑫)"1937年7月 日中两军在北京郊外的卢沟桥发 生武力冲突,日中战争爆发""1937 年7月7日,日军在北京郊外的卢沟 桥附近进行夜间演习时遭到不明 枪击,8日拂晓,日军攻击国民革命 军的阵地,两军陷入交战"……这 是目前日本东京书籍出版的初中 教材《新编 新社会 历史》、令和书 籍出版的《国史教科书(第7版)》中 关于卢沟桥事变的描述

1937年7月7日,日本侵略者为 达到以武力吞并中国的企图,悍然 炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢 沟桥事变。88年后,这场由日军主 动挑起的侵略真相依然没能被记 录在日本的教科书中。取而代之的 是日中双方对等的相互攻击,甚至 颠倒黑白,污蔑中方先对日军开 枪。而这类说法,与日本右翼洗脑 -靖国神社游就馆中的说

"卢沟桥事变是侵华日军自导

通过客观考证早已明确。尽管如 此,日本右翼仍编造谎言,试图将 事件的责任推给中国军队。"日本 历史学家纐缬厚日前接受记者采 访时说,"当前,这种捏造、歪曲、否 定真实历史的历史修正主义依然 笼罩着日本教育界和媒体界。这背 后隐藏着的,是日本不愿承认侵 略,不愿承认'加害责任'的心态。

自演的事件。这一点,日本史学界

"卢沟桥事变是侵华日军蓄意 谋划的。"南京大学历史学院教授 张生说,"这一点,曾主导对华'和 平工作'的日本高级特务今井武夫 在自己的回忆录中已经'坦白'。

在回忆录中, 今井写道:"当 时,在七七事变前,东京政界消息 灵通的人士中已流传着一个小道 消息:'七夕晚上,在华北会发生和 柳条湖一样的事件?

所谓"柳条湖事件",即九一八 事变。1931年9月18日夜,日军炸毁 沈阳柳条湖附近日本人修建的南 满铁路路轨,反诬中国军队所为, 随后炮轰东北军北大营,悍然发动

"日本的'七夕'就是公历7月7 日,"张生说,"所以这个日期是早 就定下来的。

中国人民抗日战争纪念馆馆 长罗存康指出,有史料记载,1936 年2月至6月,日本派到北平的"中 国驻屯军"由2003人增至5774人。 短短4个月就增兵近两倍, 蓄意制 造事变的野心可见一斑。

卢沟桥事变亲历者郑福来生 前曾多次接受新华社采访,并向 记者讲述当年日军侵华的情形 "(事变)那年我不满7岁。7月8号 那天,天不亮枪炮声就响了,把我 惊醒了……我妈带着我和妹妹一 起逃难。路上经过我常去玩的一 片小松树林, 当时驻守宛平县城 的国民革命军第二十九军就在那 里奋起抵抗。我看到,小树林里躺 满了牺牲的战士。

《大公报》战地记者方大曾在 其撰写的长篇战地通讯报道《卢沟 桥抗战记》中写道,二十九军的士 兵每一个都很可爱,他们平均年龄 都很小,二十岁左右的青年,正充 满了天真活泼和英勇热烈的心,又

何况他们都受过铁的训练与强烈 的民族意识的浇灌呢。

罗存康告诉记者,卢沟桥事 变发生后,方大曾不顾危险,于7 月10日早晨独自骑自行车前往卢 沟桥采访。他不仅客观、真实地描 述了卢沟桥事变的发端、当时守 军的态度、敌方的动向,也记录了 中国守军英勇抗战、决不退缩的 情形。后来,该通讯配发图片被 《世界知识》杂志刊发,被中外媒 体广泛采用

在众多驻守宛平城的第二十 九军战士中,有一名多年后才被人 所知的中共地下党员。他就是第二 十九军驻守回龙庙的英雄排长沈 忠明。罗存康告诉记者,据史料记 载,沈忠明在1936年秘密加入中国 共产党,他英勇抗敌,以一个排的 兵力抵御数十倍敌人的进攻,直到 身负重伤,最后光荣牺牲。

抗日战争全面爆发已经过去 88年,但真实的历史不应被掩盖, 更不应被歪曲。铭记真实历史,才 能真正从中汲取教训,才能真正做

对自欧盟进口的医疗器械采取相关措施 部新闻发言人6日就在政府采购

商务部回应在政府采购活动中

活动中对自欧盟进口的医疗器械 采取相关措施答记者问时说,欧 方不顾中国释放的善意和诚意, 采取限制措施,构筑新的保护主 义壁垒,中方不得不采取对等限

新华社北京7月6日电 近日,

国家主席习近平向参加未来5年

邀请5万名美国青少年来华交流

学习倡议访华的美国马里兰州蒙

哥马利郡青少年匹克球文化交流

得成功,很高兴看到匹克球这项

运动成为中美两国青少年交流的

新纽带。中美关系的未来在青年

希望你们做两国友好的新一代使

习近平表示,祝贺你们访华取

访华团师生回复口信。

有记者问:我们注意到,欧委 会近期出台措施, 限制中国企业 和产品参与其医疗器械公共采 购。中方于7月6日发布通知,决定 在政府采购活动中对部分自欧盟 进口的医疗器械采取相关措施。 请问商务部对此有何评论?

发言人说,欧盟委员会于2025

业和产品参与其医疗器械公共采 购,持续在公共采购领域对中国 企业设置壁垒。中方多次通过双 边对话表示, 愿与欧方通过对话 磋商和双边政府采购安排等方式 妥处分歧。"令人遗憾的是,欧方 不顾中国释放的善意和诚意,仍 一意孤行,采取限制措施,构筑新 的保护主义壁垒。因此,中方不得 不采取对等限制措施。

发言人表示,相关措施是为了 维护中国企业的合法权益,维护 公平竞争的环境。中方措施只针 对自欧盟进口医疗器械产品,在 华欧资企业生产产品不受影响。

中缅泰将全面清剿电诈园区 全量抓捕涉诈人员

新华社北京7月6日电 记者6 日从公安部获悉,中国、缅甸、泰国 近日召开联合打击电信网络诈骗 犯罪第二次部级会议。会上,三国 有关部门就深化警务执法合作达 成系列共识,将继续联手严厉打击 妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪,全

面清剿电诈园区,全量抓捕涉诈人 员,坚决铲除涉诈犯罪土壤

据了解,今年以来,中缅泰有 关部门通力合作,联手对妙瓦底 地区电信网络诈骗犯罪发起猛烈 攻势, 抓获并集中遣返中国籍涉 诈人员5400余名,取得显著战果。

中国驻南非使馆提醒 旅南侨胞严防绑架犯罪

新华社约翰内斯堡7月6日电 (记者 白舸)中国驻南非大使馆5 日发布安全提示,提醒旅南侨胞 提升安全意识,严防绑架犯罪

提示说,6月以来,南非多地特 别是豪滕、东开普两省连续发生多 起针对女性中国公民的绑架案。绑 匪选择周末时段,在我侨胞通勤期 间、关闭店铺后作案。相关案件严 重威胁侨胞的人身、财产安全。

提示指出,犯罪分子倾向于选 择周末前后强力部门相对懈怠时 段作案。请侨胞尤其提高警惕,密 切关注住所、商铺周边可疑情况, 加强人身防范措施。请女性侨胞尽 量避免独自外出,如无法结伴成 行,请及时向亲友告知行踪去向。

提示说,犯罪分子作案前会进 行周密踩点。请注意店铺周边可 疑车辆和人员,防范雇员内外勾 结,小心人员尾随跟踪,及时变换 通勤路线,不露富,不给犯罪分子

使馆提示旅南侨胞使用定位 一键报警或打开手机远程定 位并留下定位账号密码, 失踪后 方便警方及时开展搜寻。如不幸 遭遇侵害要保持冷静,避免与犯 罪分子直接冲突,不向犯罪分子 透露自身及亲属财产状况。受害 者家属要及时报警,不向无关人 员透露案件信息, 听从警方谈判 专家建议,不轻易许诺高额赎金, 积极配合警方开展侦查, 争取早 日解救人质。

中国驻南非大使馆曾于6月25 日发布安全提示,提醒暑期赴南 中国游客密切关注当地安全形势 和天气变化,切实做好安全防范,

美国得州洪灾灾情缘何如此严重

新华社体斯敦7日5日由(记者 徐剑梅)美国得克萨斯州中部地区 近日洪水肆虐。截至当地时间5日 夜,已有20个县受灾,至少52人死 亡。包括27名参加夏今营的女童在 内,数十人依然下落不明.

得州洪水多发,为何这次灾情 如此严重? 灾区疏散是否及时? 谁 该为此承担责任?

灾情因何引发

墨西哥湾生成的热带风暴"巴 里"6月29日在墨西哥塔毛利帕斯州 登陆。一周后,这场热带风暴的余波 与东太平洋热带水汽相结合,给美 国得州中部丘陵地区带来强降水。

7月3日深夜至4日凌晨,得州 中部遭遇持续数小时的强降雨,克 尔县该时段降雨量约245毫米,梅 森县降雨量约406毫米。在克尔县 亨特镇,4日凌晨3小时内降雨量达 到平时一个月的水平,堪称百年一 遇。5日,得州首府奥斯汀市及附近 数县也持续遭受暴风雨袭击,多处 暴发山洪,冲毁道路和桥梁。

得州中部丘陵地区洪水多发, 有"山洪走廊"之称。这里大部分地 区十层浅薄 其下是很难渗水的石 灰岩或花岗岩岩层,降雨后地表径 流湍急。同时,该地带海拔高度变 化剧烈, 地势陡峭, 河谷狭窄, 加剧 了洪水的严重程度

4日山洪暴发在深夜,正值人们 熟睡之际。复杂的地形和起伏的道 路加剧了疏散难度,加重了灾情。

疏散是否及时

此次洪灾导致得州克尔县一 个名叫"神秘营"的沿河夏令营27 名女童失踪。该夏今营位于克尔县 亨特镇附近的瓜达卢普河沿岸,这 里的水位在本次降雨期间上涨约 6.7米,升至历史第二高位。

得州中部丘陵地区夏季炎热, 但风景秀丽,河流蜿蜒,沿河地带 夏令营经济发达,每年吸引数以千 计儿童和年轻人前来消夏。

据美国有线电视新闻网报道, 洪灾发生后,得州救援部门联系了 瓜达卢普河沿岸近20个营地,除 "神秘营"外,其他营地均未报告有

一个乘直升机从"神秘营"撤 离的13岁女孩告诉美国媒体,她住

在营地较高处,凌晨被雷雨惊醒, 当时洪水已没过小腿。营地为八九 岁女孩安排住宿的小木屋坐落在 河岸边,最先被洪水淹没。

1987年7月,瓜达卢普河曾因暴 雨引发洪水,导致10名青少年在疏 散途中丧生。另有媒体报道称,当地 许多路口缺乏现代防洪设计, 疏散 路线本身就可能成为"死亡陷阱"

美国应急管理专家指出,任何 位于洪水高风险区的营地都应具 备包括实时水位监测、夜间疏散预 案和高地避难场所等应急管理措 施。《奥斯汀美国政治家报》援引气 象应急管理专家特洛伊•基梅尔的 话报道,在美国任何地方,一个营 地如果没有应急行动计划,"那就 是疏忽大意"

目前,得州官员和包括"神秘营" 在内的沿河营地运营方均未说明营 地是否有应急管理和疏散计划。

谁该为灾情负责

在这场洪灾中,美国国家气象 局被质疑预警不充分且太迟。据报 道, 当地时间4日凌晨1时14分,美 国国家气象局向克尔县部分地区

发布山洪预警。凌晨3时,克尔县已 发生严重山洪。凌晨4时许,美国国 家气象局才向沿河居民和营地人 员手机发送无线竖刍警报, 报盖旗 报道,有当地居民和营地人员称并 未收到 预警诵知.

得州紧急事务管理部负责人 尼姆·基德说,美国国家气象局预 报的降雨量远低于实际降雨量,而 "神秘营"夏令营所在地的降雨量 从未出现在任何预报中。

另据当地媒体报道,受灾地区 的强降雨通常持续30分钟左右。美 国国家气象局没有预测到热带风 暴会在得州中部地区"停滞",并导 致灾难性洪水。

克尔县法官罗布•凯利直言, "我们没有预警系统","没有人知 道会发生这样的洪灾"

多家媒体还将此次洪灾与特 朗普政府大规模裁员相关联。报道 称,特朗普政府裁减了美国国家海 洋和大气管理局及其下属的美国 国家气象局数百名员工。今年4月 以来,美国国家气象局得州中部分 支机构多个岗位空缺,包括天气预 警协调员。

马斯克在社交媒体上 宣布成立"美国党"

新华社洛杉矶7月5日电(记 者 黄恒)美国亿万富翁埃隆•马 斯克当地时间5日在社交媒体上 发布消息:"今天,'美国党'的成 立还给你们自由。

马斯克是在对他4日所发一条 贴文的回复中作出上述表述的。 "支持和反对比例为2:1,表明你们 想要一个新政党, 你们也会有个 新政党。"马斯克写道,美国正"因 浪费和贪污而破产"

马斯克4日在美国"独立日"当 天发起网络意见调查, 问网民是 否应该成立"美国党",以把美国 民众从民主党、共和党轮流上台 的两党体制中"解放出来"。截至5 日他再次发帖时,共有124.9万多 网民参与投票,支持者占65.4%, 反对者为34.6%。

根据美国法律,一个有资格参 与选举的政党成立, 其资质确认 需要经过复杂的认证程序,首先 必须召开党团会议或代表大会, 选举临时官员并指定政党名称。 尚不清楚马斯克的"美国党"是否 已启动相关程序。

马斯克在2024年美国大选 中支持现任总统特朗普和共和 党,但近期与特朗普政见分歧 严重,已多次声称将建立新的 政党,挑战驴象两党轮流坐庄 的政治格局。





今日 $25_{\text{T}} \sim 30_{\text{T}}$ 解到多云,有射有阵雨或雷雨,中午起阴有阵雨或雷雨,夜里起雨量中到大。东南风5~6级,傍晚增强到5~6级阵风7级。

本报地址:舟山市新城长升路30号 邮政编码:316021 广告:0580-2828245 订报(咨询投诉):0580-2828297 全年定价:460元 印刷:舟山海印印业 广告发布登记证:舟市监广登字001号 法律顾问:浙江乾勇律师事务所 刘勇平